
 

PROCES-VERBAL    

 

CONSEIL MUNICIPAL DES JEUNES 

Mercredi 16 mars 2022 à 14h 

Au Bar Jeunes Citoyen 

 

 

Présents : Lésia Nanglard, Lilou Thebault, Yona Melo, Nicholas Pittau, Mathis Dohnke, Ange-
Marie Duval, Nicolas Di Sario (Coordonnateur Projets jeunes) et Vannina Rey (Coordonnatrice 
Projets jeunes). 
 
Absents : Anthony Nicolai, Auriana Tarraud, Renato Areias Fernandes et Alexandre Zoroddu 
 
 
 
Préambule 
 
Les jeunes élus du Conseil Municipal des Jeunes ont été votés lors du précèdent Conseil. Il 
avait été convenu qu’une nouvelle élection ait lieu avant la fin de l’année scolaire avec les 
nouveaux arrivants. Cependant, les jeunes élus étant très impliqués et afin de les remercier, 
malgré la venue de nouveaux jeunes, nous proposons de garder le même conseil. Une 
réélection sera faite en septembre 2022 pour l’année scolaire à venir.  
Lors de l’Atelier réseau social papier avec la coopérative A prova, les jeunes élus ont évoqué 
différentes demandes que nous allons étudier ce jour. 
 
 

1. Avancement du projet de rénovation du city stade 
 
Lors du précédent CMJ, les jeunes élus avaient demandé des informations concernant 
l’avancement du projet city stade.  Le projet est toujours en cours d’avancement. Les 
éducateurs présentent le plan pour ceux qui n’ont pas participé à son élaboration.  
 
 



 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Collecte de dons pour les réfugiés Ukrainiens 
 

Lilou et Yona ont proposé la mise en place d’une collecte de dons pour les réfugiés Ukrainiens. 
Nous les informons que l'hôtel E Tre Stelle en partenariat avec un transporteur avait mis en 
place une collecte pour l'Ukraine. Cependant le dernier convoi est parti le 13 mars et aucun 
autre n’est pour le moment envisagé. Les jeunes élus proposent alors de réaliser une affiche 
informative à destination des commerces pour informer la population « comment aider les 
Ukrainiens depuis la France ». 
 

A suivre :  Toutefois une cellule de crise "Ukraine" a été installée dans le département 
de la Corse-du-Sud et quelques personnes sont d'ores et déjà arrivées dans le 
département. Nicolas et Vannina vont se renseigner sur la possibilité d’une collecte 
pour les personnes arrivées sur Bonifacio. 

 
 

3. Parcours santé 
 

Lilou et Auriana ont proposé la création d’un parcours santé. Les éducateurs informent les 
jeunes élus que cette idée est déjà en cours de réalisation à Musella. Nous présentons le plan 
au CMJ.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4. Application « Google de Bonifacio » 

 
Les jeunes élus avaient imaginé la création d’une application relayant toutes les informations 
possibles sur Bonifacio (associations, bonnes actions, questions…). Mathis propose de réaliser 
une enquête pour savoir quelles informations y mettre. À la vue de la complexité des données 
à recenser, les éducateurs vont se renseigner avec l’Office de tourisme si une application est 
en cours de création afin de s’y associer et réaliser uniquement un onglet jeunesse. 
 
 A suivre :  Nicolas et Vannina vont se renseigner et revenir vers les jeunes élus. 
 
 

5. Activité partagée avec des personnes en situation d’handicap 
 
Les jeunes élus avaient indiqué souhaiter une activité partagée avec des personnes en 

situation d’handicap. Sachant que le planning des activités 2021/2022 est complet, les 

éducateurs proposent de présenter cette activité lors du vote du planning 2022/2023. 

 

6. Présentation du Marathon du Volontariat en Corse  
 
Georges Mrad, organisateur avec la CRESS Corsica du Marathon du Volontariat sur tout le 

territoire Corse du 28 mars au 8 mai 2022, est présent aujourd’hui pour présenter aux jeunes 

élus son opération. L’objectif ; organiser 42 missions d’intérêt général, sur 42 jours, et dans 42 

structures différentes. L’élément déclencheur de cette manifestation est l’explosion de 

Beyrouth le 4 août 2020. Suite à ce drame, Georges quitte son village pour faire du bénévolat 

et aider. Aujourd'hui en corse, il souhaite partager cette solidarité et cette envie d’aider son 

prochain en créant un réseau de jeunes engagés, un réseau territorial associatif et répandre 

les valeurs du volontariat. Chaque personne peut participer uniquement à une journée sur le 

Marathon du Volontariat, présent sur l’extrême Sud du 28 avril au 2 mai. 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Gaspillage alimentaire 
 

Nicolas et Vannina sont engagés dans la lutte contre le gaspillage alimentaire à la cantine 

scolaire.  Les jeunes élus ont pu participer à ce programme à l’école primaire lors du repas à 

la cantine et/ou des activités périscolaires. La collectivité s’est engagée pour devenir Villes 

Engagée dans un réseau appelé « Le Réseau des Villes Anti-Gaspi » dans le programme Too 

Good To Go. Mathis propose de venir sur le temps de cantine rencontrer les enfants de l’école 

primaire afin de les sensibiliser au gaspillage. Dans ce cadre, les éducateurs proposent un vote 

pour la co-élaboration d’un guide anti gaspillage soit à destination des demi-pensionnaires 

des établissements scolaires soit aux habitants de la commune. Répartition : 

Pour 100% des voix    Contre    0% des voix 

Etablissements scolaires        33% des voix   Habitants de la commune       67% des voix 

Aux vues des votes, est validé l’élaboration d’un guide anti gaspillage à destination des 

habitants de la commune. 

 A suivre :  Nicolas et Vannina vont revenir vers les jeunes élus pour une date de réunion 

de travail. Les jeunes sont appelés à communiquer leur emploi du temps scolaire pour 

permettre l’organisation des différentes actions.  

 

 

 

Nicolas et Vannina clôturent le Conseil Municipal des Jeunes et remercient tous les jeunes élus 

de leurs implications. 

Il a été acté qu’un nouveau conseil se tiendra le 06 avril au Bar Jeunes Citoyens à 14h.  

Fin du conseil. 


